

## 中秋市场活力四射——

## 重点商贸流通企业实现销售额8.17亿元

昨从市商务局了解到,小长假期间,全市消费潜力充分释放,各大街区和商圈人气旺盛。据统计,市商务局重点监测的77家商贸流通企业中秋三天实现销售额8.17亿元,同比增长8.5%,较2019年增长9.1%。

## 活动丰富互动强,夜间经济成亮点

作为全市重要的消费促进品牌,“爱无锡 生活季”秋季篇在中秋节日期间启幕,融合多种体验类项目正愈发成为商家吸引流量的重要手段。宜兴市第二届阳羡·溪山金秋灯会吸引上万游客来宜赏月观灯,带动阳羡旅游度假区消费增长。滨湖万达举办“中秋月饼DIY”“月圆之夜拜月大典”“中秋文艺晚会”等节日限定活动,吃喝玩乐一站式体验,让消费者尽享“花好月圆”。八佰伴中心隆重推出奇幻盛典,搭建5大场景,让消费者沉浸式感受唯美古风。荟聚在户外建设超大金秋稻草人主题乐园,实景呈现金秋田园风景,超

多游玩娱乐设施趣味十足。梅里古镇融合音乐秀、锡剧秀、灯光秀、水幕秀等体验类项目,打造沉浸式消费场景。梁鸿湿地丽笙度假酒店营造温馨中秋气氛,“中秋猜灯谜”“许愿放荷灯”“月下古琴曲”“品茗赏明月”,让消费者在互动中度过团聚时光。

中秋节日期间,全市各商家纷纷通过延长夜间营业时间、举办夜间消费活动、完善夜间消费场景等方式发力夜间消费。梁溪区举办今夜“梁”宵·南禅邀月同庆、南长潮起、古运河金秋畅游月、中秋灯谜会、中秋音乐节等线下活动,通过全息投影艺术、汉服

快闪、文创市集等表现形式,不断拓展今夜“梁”宵夜间经济品牌。中秋期间,《望湖熏风》裸眼3D梦幻光影首秀掀开神秘面纱,通过裸眼3D投影技术与灯光艺术,将“国潮风”与“江南风”有机结合。中秋之夜,在清名桥历史文化街区清名桥核心区域上空,300架灯光无人机、动效音乐、酷炫灯光结合,中秋月色无人机表演震撼上演。荟聚点亮夜间荟心花园、八佰伴延长节日购物时间,荡口古镇精心打造“夜泊荡口”主题品牌系列活动,丰富无锡夜生活色彩,助推城市夜间消费、休闲、文化的多维度发展。

## 客流销售额提升,节令消费活跃

丰富多彩的活动为锡城商场带来人气,销售额也同步提升。如梁溪区发动中山路沿线20多家大型商场、综合体、老字号、银行及1500余个品牌,联合推出“精彩80·金秋购物”系列大促活动50余场次、外摆市集近80场,并发放万张优惠券。参与商家不仅有了诸多获客渠道,还获得了令人满意的销售额。据了解,滨湖万达小长假期间累计客流21万人次;宜兴八佰伴日均客流量超

4.5万人次,同比增长20%,日均营业额同比增长15%;惠山万达广场、百乐广场中秋假期销售额同比增长18.8%,人流量同比增长7.92%;万象城销售额同比增长25%,海岸城总客流超13万人次。

各大商业企业也紧抓节日商机,围绕月饼、酒类等传统节令消费热门品类,推出打折、买赠、满减、刷卡有礼等各类促销活动。如家乐福推出“好省大典-金秋盛

宴”促销活动,华润万家推出节令商品“中秋专享价”优惠活动。月饼作为中秋佳节的必备食品广受欢迎,传统的豆沙、莲蓉、蛋黄等平价月饼热卖,惠山区大润发、华润万家两家大型超市中秋假期期间销售额同比增长6.17%,人流量同比增长4.2%。节日三天,全市烟酒类商品消费同比增长25.1%,饮料类及金银珠宝类消费同比分别增长20.7%和82.2%。

(晚报记者 金恬伊)



## 月到中秋分外明

昨天是中秋节,今年中秋“十五的月亮十五圆”,图为昨晚锡城夜空初升的圆月。(还月亮 摄)

## 小长假“公铁空”发送旅客超20万人次

本报讯 为期3天的中秋小长假落幕,昨天无锡迎来了客流返程高峰。从市交通运输部门了解到,小长假期间无锡交通枢纽客流平稳有序,铁路、公路、民航共发送旅客超20万人次,“公铁空”在严格落实疫情防控的前提下升级服务,让市民出行更舒适便捷。

昨天下午3点,无锡火车站候车大厅返程的旅客络绎不绝,往上海、杭州方向的检票口前排起了长队。无锡火车站相关负责人高鹏介绍,中秋小长假客流平稳有序,较日常有所上升,出行旅客以探亲、短途旅游等刚性客流为主,其中19日发送旅客5.3万人次,20日4.6万人次,高峰日出现

在21日,发送旅客约5.5万人次。旅客出行线路主要集中在江苏、安徽、浙江、上海“三省一市”方向,其中徐州和杭州方向最热门。铁路无锡站在启用列车运行图高峰线的基础上,增开了上海、徐州、合肥等方向旅客列车,保障旅客安全有序出行。

“与节前预计相比,这个中秋假期客流呈小幅增长趋势”,无锡汽车客运站副站长钱俊介绍,中秋假期车站发送旅客在3.7万人次左右,在常规班线的基础上每日加班约20班,主要集中在江阴、宜兴、靖江、泰兴等周边中短途线路。客流最高峰出现在19日,单日发送旅客1.5万人次左右,20日发送旅客1.2

万人次,21日下午3-4时迎来返程高峰,当天发送旅客数量突破1万人次。总体来看,小长假客流以探亲流为主,交织部分旅游流。

从苏南硕放国际机场了解到,小长假期间机场客运航班起降500多架次,大连、成都、重庆、昆明、长沙、银川等地成为热门旅游目的地。

在市内公共交通方面,中秋小长假全市公交运送乘客超220万人次。从单日客流量来看,假期公交日均客运量突破74万人次。这个假期,越来越多市民选择了绿色、高效、便捷的地铁出行,据统计,3天假期地铁累计运送乘客100多万人次,日均客运量在36万人次左右。(蔡佳)

每天实施加强版巡逻  
暖心救助服务不打烊  
各色反诈宣传嗨起来  
假日全市  
治安平稳

本报讯 昨从市公安局了解到,中秋小长假期间全市接报违法犯罪警情同比下降9.2%,全市社会平安稳定、治安秩序良好。

据了解,节日期间全市公安机关保持三分之一以上警力值班备勤,全面实施加强勤务,日均投入民警5310余人次,辅警8190余人次,巡逻车辆1220余辆次。加强了对中心商务区、旅游风景区、地铁公交等重点地区、重点部位的巡逻防控和安全守护,快速果断处置各类重大警情。针对中秋节人流车流特点,交警部门全面落实区域联动、节点警力布置、主线分流保畅、事故快撤快处、突发事件应急处置等措施。并与社会各方实现信息共享、协作联动,提高快处快撤效能,最大限度组织警力上线上路,积极应对大客流、大车流。

小长假期间,全市各大景区共举办6项13场次大型活动,参与人数达5.6万余人次。市公安局及属地公安机关对相关活动提前介入检查指导,逐项开展风险评估,落实安全检查。活动期间安排了足够警力维持现场秩序,疏导人流和车流,确保活动安全有序进行。

坚守岗位同时,执勤民警为群众提供救助和服务,化解他们的难题。9月19日上午10点30分许,宜兴市公安局阳羡生态旅游度假区警务工作站接到群众报警,称有人在林场自行车公园爬山过程中中暑了。公园面积较大,报警人一时也无法准确表述所在位置,民警王群等人携带好急救药品,沿山路搜寻了半个多小时,终于找到了中暑的赵先生。民警将急救药品让赵先生服下,搀扶着他一步一步下山。

19日上午8时30分许,滨湖交警大队六中队副中队长曹智杰巡逻至环山西路时遇到一名大巴驾驶员求助,称车上有一名老人突发疾病急需就医。民警立即驾驶警车开道,将老人护送至第六人民医院。

警方在小长假期间创新开展反诈宣传活动:梁溪公安分局南禅寺派出所发动南长街网红餐馆、街区内的主播开展了一系列反诈活动;新吴警方则在鸿山麦饼上贴了反诈提醒,让食客在品尝美味时也能提高反诈意识;滨湖警方结合辖区特色,采用“全民反诈”花车巡游、反诈套圈小游戏、反诈萌警立牌、趣味反诈灯谜等形式,让游客在欢声笑语中学到反诈知识。(念楼)